
 

Referat af generalforsamlingen i Onsdagscaféen 

onsdag, d. 8. februar 2023 

20 deltagere 

Referat:  

1. Valg af dirigent  

Søren Kjærulff Andersen – blev valgt 

2. Formandens beretning 

Beretning er godkendt 

3. Regnskabsaflæggelse af revideret regnskab  

Godkendt 

4. Behandling af indkomne forslag  

Ingen indkomne forslag 

5. Fastsættelse af eventuelt kontingent  

Intet kontingent 

6. Godkendelse af næste års budget   

Taget til efterretning 

7. Valg af 2 stemmetællere  

Unødvendigt 

8. Valg til bestyrelsen (2 medlemmer): På valg: Alice Hyldahl (villig til genvalg) Grete Skov (villig til 

genvalg)  

Genvalg til Alice og Grethe 

9. Evt. valg af suppleant 

 – ingen valg af suppleanter 

10. Valg af revisor - Bent Ugelvig ikke villig til genvalg.  

Bestyrelsen foreslår Kirsten Vinkler og Kirsten blev valgt 

11. Valg af revisor suppleant - Børge Johansen er villig til genvalg 

Børge blev genvalgt 

12. Eventuelt 

 

Efter generalforsamlingen 

Konstituering – alle fortsætter i de samme roller:  

Formand Ingrid Larsen  

Næstformand Grete Skov  

Kasserer Alice Hyldahl 

Sekretær Hanne Mette Thagaard 

Vagtplanansvarlig Elin Kronborg 



 
 

Fastlæggelse af kommende møder 

22. februar planlægningsmøde af de frivilliges vagter 

6. marts bestyrelsesmøde kl. 16.  

15. marts Tawi holder foredrag  

29. marts kl. 12 påskefrokost  

15. maj kl. 16.15 bestyrelsesmøde  

 

Til huskelisten vedrørende påskefrokosten:  

Tilmeldingsliste på bordene næste onsdag umiddelbart efter bestyrelsesmødet d. 6. marts. 

Snapsen sponseres af Forsamlingshuset 

Rema1000 spørges om den vil sponsere sild og karrysalat 

    Referent Hanne Mette Thagaard 

 

Formandens beretning: 

Generalforsamling i Onsdagscafeen 

 Onsdag den 8. februar 2023 

Det er ikke fordi der er en hel masse at berette, det har været et ret stille og roligt år, da vi jo havde lukket i 

januar pga. korona, vi valgte også at der ikke skulle være nogen udflugter i 2022. Der skal penge til for at 

kunne tilbyde en udflugt, eller andre lidt større arrangementer, også med brugerbetaling, og penge dem 

havde vi ikke så mange af, efter at vi havde måtte lukke ned i temmelig lang tid pga koronaen. Man kan så 

sige, at så var der heller ikke nogen udgifter, men i og med at der var lukket, kunne vi heller ikke søge om 

de tilskud man kan søge til specifikke ting, da de altid skal søges inden en bestemt dato, og vi vidste heller 

ikke helt hvordan året ville forme sig, men heldigvis ser det ud til at der ikke kommer flere nedlukninger. 

Vi har dog haft lidt sjov, der ikke krævede de store udgifter: 

I Februar havde vi Jens Bjerregaard og Per Saval fra Viborghallen til at fortælle om vigtigheden af at 

styrketræne nåt vi er seniorer. Efterfølgende lavdede vi et pat ture op til ViborgHallens træningscenter, 

hvor Jens og Per viste lidt om, hvad de underviser i. Per der er pensioneret læge, og har virket på 

arbejdsmedicinsk klinik underviser i Qui Qong og Jens der ejer centeret har dyrket karate på verdensplan, 

og nu ejer har Viborg karateklub, hvor han så også har træningscenteret, hvor han underviser i 

styrketræning. 

 



 
I marts var det Arne Bach der fortalte om sit liv, mest som udsendt for flyvevåbnet. 

Vi fik gennemført vores påskefrokost i april som vi havde haft på programmet et par år, men pga. af 

koronaen måtte aflyse. Det blev en fantastisk eftermiddag med mange gæster der virkelig hyggede sig. 

I Maj havde vi Ruth Pedersen til at fortælle om sine vandringer på Caminoen, det var enormt spændende at 

høre om, hvordan hun dag for dag kom frem til sine overnatningssteder, der ikke altid var lige komfortable, 

men efter en dag med mange kilometer i benene kunne man godt sove. Hun viste os også hvordan hun 

pakker sin rygsæk med hvad man har brug for til sådan en tur og det er utroligt hvor meget der kan være i 

sådan, en når det er pakket rigtigt 

I juni havde vi folkene fra KFUMK/soldaterhjemmet til at fortælle om deres daglige virke. Der blev også 

sunget et par sange, jeg var der desværre ikke selv, men har fået at vide at det var en hyggelig eftermiddag.  

I august havde vi Peter S. Nielsen til at fortælle om kartoffeltyskerne,  

så vidt jeg husker blev der også fortalt en del om fangelejren ude ved Gedhus. 

I september havde vi Susanne fra Havredahl praktiske uddannelser, det var enormt spændende, og jeg tror 

at flere var overrasket over at vi har sådan en perle i vores lokalsamfund, jeg selv var ikke klar over hvilken 

fantastiske tilbud der er derude til de unge mennesker der har det svært på den ene eller anden måde. De 

driver en gårdbutik med økologiske varer, som man meget gerne må besøge. 

I oktober blev det Arly Würtz tur til at spille lidt musik fra 50érne og 60érne for os, på hans computer.  

November, der var det Knud Gaarn Larsen der fortalte om hans spændende liv i den præstegård, hvor han 

voksede op. Der var meget at grine af og Knud var som altid meget engageret, men vi fik ham da stoppet 

igen.  

I december havde vi julehygge med Ole Brandstrup, hvor vi fok gløgg og æbleskiver. Det var en mega 

hyggelig eftermiddag. Ole er altid festlig og i et fantastisk godt humør. 

Vores antal af besøgende ligger nognlunde på det samme, det er steget  

en lille smule og vi ligger omkring de 25-27 gæster pr. gang, hvad der er rigtig flot, men kender i nogen, 

måske en der ikke lige har lyst til at gå ind og besøge os alene, men måske bare lige skal følges med en den 

første gang, så tilbyd gerne at følges den første gang, det har vi set at det godt kan virke, så gæsten 

kommer igen, og vi har sagtens plads til flere. og vi har altid tid og lyst til at tage imod nye, hjælperne er 

altid søde til at spotte de nye og byde velkommen og eventuelt tage en lille snak med den nye gæst, så de 

føler at de er velkomne.  

Alle kan komme ind i huset, da vi har fået opsat en ringeklokke på vores skilt udenfor, det er bare at trykke 

på klokken, så vil der straks komme en ud og hjælpe vedkommende ind, både rollator og kørestolsbrugere 

skal vi nok få hjulpet på plads, og vores dygtige hjælpere serverer gerne både kaffen og kagen, for dem der 

er meget dårligt gående. 

Vi sendte i oktober en pressemeddelelse til Viborg stift samt Karup ugeavis, hvor vi fortalte lidt om vores 

dejlige cafe´, jeg tror da at det godt kan have været medvirkende til, at der kom nye ansigter på besøg. 



 
Vi har desværre set os nødsaget til at sætte priserne lidt op, da økonomien jo gerne skal hænge sammen, 

alt er jo steget, både kaffe, sukker og fløde, samt at vores bageres udgifter også steget. Forsamlingshuset 

har også været nødt til at hæve lejen, da priserne på el og varme jo som bekendt også er steget, så vi er kun 

glade for, at vi kunne nøjes med en mindre stigning i cafeen, vi synes stadig det er rimelige priser, og vi har 

da heller ikke fået nogen klager. Så vidt jeg ved. 

Vi har bestemt at vi i 2023 ikke vil have foredrag/underholdning hver måned, da det bliver sværere og 

sværere at finde nogen i nærområdet, og da vi ikke har de store midler, kan vi ikke tillade os at skulle ud og 

købe en til at komme. Men vi har da gang i planlægning af et par arrangementer, b.la. med et par lokale, 

hvor den ene har sagt ja til at komme og underholde en onsdag i marts, det vil der komme mere ud om 

snarest.  

Om der bliver en påskefrokost igen i år, har vi ikke helt taget stilling til endnu, men det håber vi da at vi kan 

få stablet på benene. Nu må vi se. 

Hvad vi ellers kan finde på i 2023, er ikke helt på plads endnu, men hold øje med de foldere der hver uge 

bliver lagt på bordene. Hvis der er ved at ske noget spændende, vil det stå i de foldere. 

Hvis i har forslag til et eller andet som i synes kunne være sjovt, spændende, ris/ ros eller bare relevant for 

cafeen, så brug meget gerne vores forslagskasse, der altid står fremme. Alle sedler vil blive behandlet 

anonymt, men blive taget alvorligt og drøftet af bestyrrlesen. 

Jeg vil gerne slutte af med at takke vores hjælpere der gør et stort stykke arbejde, flere af dem passer både 

cafeen samt bager, samt vores eksterne bagere, der træder til, når der er brug for det, og vores gæster 

uden nogen af jer alle var der ingen cafe. Sidst men ikke mindst vil jeg også gerne takke bestyrelsen for 

samarbejdet, i gør også et stort stykke arbejde. 

 

 

 

 


